



安伟在十二届市纪委三次全会上强调

# 以自我革命精神一刻不停推进全面从严治党 为郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保障

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕 赵文静)1月20日,中国共产党郑州市第十二届纪律检查委员会第三次全体会议召开,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻二十届中央纪委二次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,认真落实十一届省纪委三次全会部署要求,发扬彻底自我革命精神,一刻不停推进全面从严治党,营造持久风清气正的政治生态和良好发展环境,为加快郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保障。省委常委、市委书记安伟出席会议并讲话。

市领导周富强、杜新军、吕挺林、黄卿、路云、陈明、虎强、李党生等出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任路云主持会议。

安伟指出,去年以来,市委以迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,全面贯彻新时代党的建设总要求,坚决扛稳管党治党政治责任,以自我革命精神坚定不移推进全面从严治党,持之以恒开展党风廉政建设和反腐败斗争,切实以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,推动形成坚守正道、积极向上、担当作为、求实奋进的良好风尚和浓厚氛围,为经济社会发展

提供了坚强保障。

安伟强调,今年是贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是经济社会全面修复、加快郑州国家中心城市现代化建设的重要一年。做好今年纪检监察工作,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“解决大党独有难题”的政治自觉,直面难题、着力破解,不断增强服务百姓、造福百姓的思想自觉和行动自觉;深刻领悟“永远吹冲锋号”的政治定力,把严的主基调长期坚持下去,坚决把党风廉政建设和反腐败斗争各项任务抓到位、抓到底;深刻领悟“健全全面从严治党体系”的政治责任,丰富和深化从严管党治党的方式、手段,把各级党组织建设得更加坚强有力,把中央和省关于全面从严治党的新部署落到实处,全力保障郑州在全省高质量发展中挑大梁、在国家中心城市建设中起高峰。

安伟指出,要强化政治监督,严明政治纪律和政治规矩,坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,确保全市广大干部群众在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”。发挥政

治监督保障执行、促进发展的作用,完善监督闭环落实机制,确保党中央和省委、市委决策部署落地见效。推动政治监督具体化、精准化、常态化,坚持靶向发力、找准载体抓手,确保政令畅通、令行禁止。

安伟强调,要突出纠树并举,持续巩固拓展“能力作风建设年”活动成果,推进作风建设常态化长效化。纠“四风”要做到锲而不舍、久久为功,管出习惯、抓出成效,推动化风成俗。树新风要坚持从严从紧、从实从细,引导各级干部树牢正确政绩观,用“辛苦指数”换得群众的“幸福指数”。

安伟指出,要坚持高压震慑,坚持一体推进“三不腐”,打好打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要紧盯资金密集、资源富集的重点领域,清除存量、遏制增量;紧盯“关键少数”,强化对“一把手”和领导班子监督;紧盯隐形变异,以零容忍态度惩治新型腐败和隐性腐败。

安伟强调,要完善健全体系,把严的主基调贯穿管党治党全过程、各方面。要以严肃教育为途径,引导干部坚定信念、增强党性;以严密制度为保障,压实管党治党政治责任,不断拓展全面从严治党的广

度和深度;以严管厚爱结合为导向,不断健全完善“四挂钩”考核评价机制,激励干部担当作为,营造建功新时代、争创新业绩的浓厚氛围。

安伟要求,纪检监察机关要认真履行监督专责,严格依规依纪依法履职,不断提高工作规范化、法治化、正规化水平,以铁的纪律打造纪检监察铁军。广大纪检监察干部要坚持以党性立身做事,在党风廉政建设和反腐败斗争一线砥砺品格操守,在围绕中心、服务大局中彰显担当作为,坚定做党和人民的忠诚卫士。

路云代表市纪委监委作工作报告,对全市纪检监察工作进行总结部署。

市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长出席会议。

十二届市纪委委员;市委副秘书长,市人大常委会、市政府、市政协秘书长;各开发区、区县(市)党政正职;由市领导担任正职的市直机关单位常务副职,市直机关各单位党政主要负责同志;不是十二届市纪委委员的市纪委监委领导班子成员;市委巡察办副主任,县级巡察专员;市纪委监委派驻机构负责人等参加会议。

## 永远在路上

□郑纪轩

时间是万物的尺度,富含意义而又充满魔力。2022年是党的二十大胜利召开之年,是十二届市纪委工作的开局之年,全市纪检监察机关深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针,用奋斗定义时间,刻写下浓墨重彩的共同记忆。

这记忆是服务保障大局的挺膺担当,出台监督保障黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设、脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的工作意见等,持续开展防范和化解金融风险、供销社领域、粮食购销等领域监督检查,有力推动党中央决策部署落实落细。紧盯省市“两个确保”“十大战略”重大部署,出台开展“三标”活动服务保障“十大战略”行动的实施意见,保障中心工作稳步推进。

——是疫情防控一线的日夜坚守,全市纪检监察系统抽调160名党员干部成立疫情防控“突击队”,投身形势严峻复杂的重点区域,“督帮战”结合,推动解决基层

存在问题和实际困难。

——是执纪执法为民的主动作为,坚持不懈纠“四风”、树新风,落实省市“能力作风建设年”活动要求,深入开展违规吃喝、违规收送礼品礼金问题专项整治。聚焦高质量就业、发展优质均衡教育、社保基金管理 etc “一老一小一青壮”领域强化监督,深入整治群众身边腐败和作风问题……

一帧帧拼搏的画面、一声声前进的足音、一滴滴艰辛的汗水、一组组会“说话”的数据,记录一年走过的坚实脚步,化为推动新时代新征程纪检监察工作高质量发展的激昂乐章。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好纪检监察工作,要抓住“严”“实”二字,坚持严的主基调,发扬实的好作风,以认真务实的态度、实事求是的精神、扎实管用的举措,把各项工作任务抓紧抓实,使新时代新征程纪检监察工作更加科学、更加严密、更加有效,持之以恒

推动全面从严治党取得新成效。

“严”,就是要坚持严的基调、严的措施、严的氛围。要紧盯党的二十大战略部署精准监督,紧盯省市发展大局跟进监督,严明政治纪律和政治规矩,及时发现、着力解决“七个有之”问题;从严整治享乐主义、奢靡之风,大力纠治形式主义、官僚主义,全面整治群众身边的不正之风和腐败问题,持之以恒加固中央八项规定堤坝;加强纪律教育,严格纪律执行,把握政策策略,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止;深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在,更加有力遏制增量,更加有效清除存量,深化以案为鉴、以案促改、以案促治,持续推进清廉郑州建设,进一步铲除腐败滋生土壤;从严管理队伍,推动全市纪检监察系统做遵规守纪的模范,以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军。

“实”,就是要扑下身子干实

事、谋实招、求实效。道不可坐论,德不能空谈。党的二十大报告对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出战略部署,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上明确提出了当前和今后一个时期全面从严治党、推进党的自我革命的主要任务,十一届省纪委三次全会安排部署了2023年工作任务。一分部署、九分落实。将各项目标任务一项一项落到实处,要突出“实”的要求,将“实”贯穿始终,用“实”衡量工作成效,拿“实”检验工作作风,才能确保全市纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。阔步新征程,全市纪检监察机关要扛起时代责任,涵养愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地、埋头苦干,积跬步以至千里,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,在郑州国家中心城市现代化建设中做出更大作为!